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Előfizetési árak:
$ Helyben és postán küldve.
í; Egy évre 10 frt— kr l/4 évre 2 frt 50 kr.
< Félévre 5 * — „ j Egyes szám 10 *
5 Előfizetési pénz g minden közlemény:
I lópiaez. Vecsey-liaz földszint a 
I szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
^ Telegdi K. Lajos és Csátby Károly könyv­
ei kereskedésében s a szerkesztőségnél. —■
5 Egyebütt a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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I Hirdetési dij: |
I Öthasábos petitsorért 6 kr. |
I Nagyobb terjedelmű. mint szintén több | 
I izbeli hirdetések, alku szerint a leg- | 
f ol esőbb árért <
1 Bélyegdij: Minden beigtatásért külön £
I 30 kr- 5

I *Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- £
hasábos sora 15 kr. j

*> Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- £ 
I iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy jj 
I szintén kéziratok sem adatnak vissza- ^
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Farkast emlegetünk 

alatt jár!
kert

íhMióta liarnum megmutatta, 
hogy kuli a világon annonce-ok utján boldo­
gulni. azóta nemcsak a kereskedelem és 
iizérség folyamodik a hirdetésekhez, hanem 
még a diplomatia is.

A hurkosok is igen ügyesen használ­
ják tol a megvesztegethető sajtót ezéljaik- 
nak. de egyik állam sem használja azt föl 
' >lv rendszeresen és ügyesen, mint a muszka 
diplomatia.

Ili, például komolyan fegyverkezik, 
első gondja is az, hogy azt először is tirüs- 
selhen tudják meg. Alig hogy Briisselben 
pár lap kürtöli, hogy a maczkó igv meg 
amúgy fegyverkezik, már akkor pár bécsi 
lapnak ezáfolat van homlokzatán kinyo­
matva, hogy egy szó sem igaz abból, amit a 
belga lapok az orosz fegyverkezésről rebes­
getnek.

Igv vi dt ez mi >stanáhan is. A muszka 
nvbe vette a sajtót.

Az orosz titkon megtette készületeit s 
midőn a bécsi lapok mennyre-foldre eskü- 
ilöztek. hogy a muszkának eszeágában sincs 
a fegyverkezés, az osztrák-magyar pánezé- 
los hajók nagy sietséggel eveztek le Dalmá- 
tiába: nem hittek a szomszédnak.

1 g\ ez mint ama körülmény, hogy , ,,
.500 ezer torok harezos all jelenleg nyakig h e. ’ • °
fegyverben, arra mutat, hogy7 mind az otto- ',e< vnie" 
manók, mind az osztrák-magyar diploma

ugyancsak i:

kezet, nem lehet tartani attól, hogy az orosz 
túlnyomó erőt fejtend ki, s keleti érdekeink 
fölött nem aggódhatunk, még ha a hurkust 
nem teszsziik is szövetségesünkké.

Itt ismételhetjük, hogy mi a burkussal, 
higgadt észszel mindaddig nem köthetünk 
szövetséget, mig az a Chimera, melyet sza­
bad németegységnek neveznek, nem 
létesül; mert e közösügyes birodalomnak 
mindaddig attól kell tartania, hogy az an é- 
met katonai egység azt a parányi né­
met elemet Austriában teljesen elnyeli, miko- 
rára magát észreveszi.

Ausztriának az a teendője, hogy ez es­
hetőséget kikerülje, miszerint német elemé­
nek mindig több szabadalmat kell engednie, 
mint. amenny it Németország Ígérhet. ésa- 
mennyita Németországterületén levő népek- 
nek megad. Ekkor aztán nemlehet félni, hogy 
a német nép oly nagyon vágyjék a „Pickel­
haube1- alá. Úgy szintén az < Isztrák-Magyar- 
országban létező szláv elem is, ha több 
előnyt biztosítunk annak, mint amennyit az

hen 327 szótöbbséggel. A választás legszebb 
rendben folyt le.

Vadász törvényjavaslatot dolgozott ki 
Halász Boldizsár orsz. gyűlési képviselő, melyet 
mint elleninditvánvt az igazságügyminiszter ha­
sonló javaslata ellen fog a ház elé terjeszteni.

V kereskedelmi miniszter köriratot bo­
csátott a törvényhatóságokhoz, hogy a távírdák 
körüli rongálások helyrehozása s illetőleg felje­
lentése iránt erélyesen működjenek közre.

Prága, okt. 3. Dr. Zyblikievicz, hogy 
félremagyarázásokat kikerüljön, kijelenti, hogy 
sem mint Beust, sem mint Potoeki megbízottja 
hanem csak mint magár, egyén jő. A felirati 
javaslatot ma teszik közé, a nemesség azt hi­
szi, hogy a legközelebbi héten a császártól ked­
vezőbb választ fog nyerni.

Prága. okt. 3. Dr. Zyhlikiewicz itt a 
cseh körökben nagyon működik; tudositá a 
cseheket Becsben tett törekvéseik eddigi ered­
ménytelenségéről.

Becs, okt. 3. A „Presse-1 Írja. 
osztrák követséghez tartozó gróf Hoyos és Per­
eira báró Toursban, a csőcselék által megtá­
madta ttak és üldöztettek. Uxüll, Lichtenstein 
és Kodolics őrnagy már korábban megtámad- 
tattak volt Párislian.

Becs, okt. 3. A „N. fr. Presse“ írja: „Az
északi hatalom adna, azonnal megszűnik innsbrucki ultramontánok előintézkedéseket tesz- 
imádkozása közben Pétervár felé fordítani nek a czászárné ünnepélyes fogadására, és 
arczát, mint azt eddig tette. 1 egv emlékiratot akarnak hozzá benyújtani az

™ , ... v . . 1 egyháznak általában ésEbből pedig az a tanúság . hogy ne •>
határon kivül keressük mi szövetségesein-

főleg Tirolban való szo­
rongatott állapotáról.

Becs. okt. 3. A tegnapi minisztei tanács
két, hanem a határon belől. E polyglott j kizárólag a katonai póthitel megállapításával 
államnak egyetlen egy népe sem fog kiillő-1 foglalkozott.
férezni, ha a veszély fenyegeti a 1 •iroda­

ár*

tia megérzették a gonosz szelet, mely észak 
felől fujdogál.

Még pár nappal ezelőtt irtuk . hogy a 
keleti kérdés megoldásának megkísérlése 
rövid idő alatt hekövetkezik; — és ime — 
a farkas már a kert alatt kullog!

Egyébiránt mi egy pár hóval ezelőtt, 
miliőn a keleti kérdéshez tüzetesebben szó­
lom mk . emlékeztünk ama pontról, hol 
magát Osztrák-Magyarországnak lábát meg 
kell vetnie, ha sikerrel akar föllépni a ke­
leti kérdésnél; tüzetesen kimutattuk a kul­
csot. melyet őriznünk kell, hogy azt amuszka 
hatni" .ába no ejtse; s úgy látszik, az oszt- 
rák-magvar hajóraj ugyanazon nyomon ha­
lad . melyet mi akkor kijelöltünk, midőn 
Dalmatia felé veszi az irányt. hogy ott azt 
a nagy- fontosságú deltát a muszka elle­
nében biztosítsa. Ott és az aldunán lesznek 
kétségkiviil leghevesebb harczaink. ha egy­
szer a küzdelem a vizen kezdetét veszi.

Most lehet csak át látni a franczia-po- 
rosz háború folyamában követett semleges- 
'égi politikának üdvös voltát.

Ha a muszka elérkezettnek véli azt az 
időt. hogy a keleten rég táplált vágyait ér­
vényesítheti : a fekete tengeren török angol 
és osztrák-magyar fegyverekbe fog ütközni. 
Erancziaország, Német és Olaszország va­
lószínűleg lemaradnak a cselekvés teréről; 
a két elsőnek pihenésre van szüksége, mig 
Italiának beliigyei nem engedik, hogy na- 
srvobb mérvben járulhasson a contingens- 
liez.

Poroszországtól tartanak ugyan né­
melyek. hogy fölhasználja az alkalmat. Slé- 
ziában összevont seregével , Ausztriában 
szerencsét kisérleni. Ez csak a féle múmus, 
és semmi más, — kivált ha a francziák még 
darabig tartják magokat.

11 a a muszka csakugyan föllép keleten, 
akkor Thiersnek sz. pétervári útja csak is a 
franczi ák at érdekli, mert Osztrák-Magyaror- 
szág érdekellenesével nem szövetkezhetik. 
Ekkor azonban az angollal és törökkel fogva

TÁRGZA.
A tttitteHák iegttjabb titkai.

Regényes történet két kötetben.
Irt»

CHATTERTON WILLIAM.
(Folytatás.)

A végső eszköz az ijesztésre, mihez Napo­
leon Ferencz József ellenében fordult, Kossuth 
Lajos volt, ki most a franczia táborban tartózko­
dott, és Napoleon azzal íenyegetódzött, hogy ha 
Ferencz József az általa kívánt békefeltételeket 
el nem fogadja, Kossuthot Magyarországba küldi. 
Es utolsó ok döntött, miután a két első is mar 
meglehetősen megpuhitotta az osztrák császárt.

Az osztrák császár büszkesége azonban 
nem engedte, hogy Lombardiát egy olyan harmad­
rendű fejedelemnek, mint a minőnek Victor Ema- 
nuelt tartotta, engedje át, s kit a francziak se­
gítségre sietése nélkül bizonyosan legyőzőit volna. 
Napóleon azonban talált kisegítő eszközt s arról 
csak úgy ezélzatosan szólott is az osztrák csá­
szárnak, s Ferrrcz József annyira elerteite azt, 
hogv Lombardiát Napóleonnak ajándékozta.

Ez volt a villa-francai titkos beszélgető, 
eredménye, s azon nyilatkozatok, mely-eket úgy 
Ferencz József, mint Napoleon kibocsátot­
tak , hogy alattvalóikat megnyugtassak, az első 
azért, hogy egy tartományt elvesztett, a má­
sodik azért, hogy szavát nem tartotta, a Olaszor-

Harminczhat milliónyi lélek, ha kellő 
szabadsággal övezheti magát körül, min­
dig bir annyi erélylyel. hogy vész esetén 
a hajnak bizton szemébe nézzen. A fő- 
dolog csak az. hogy a birodalom minden 
népe elégült legyen. Ha egyszer élvezi 
mindenik a jólétet, s az alkotmányadta 
törvények által biztosítva van ivadékról 
ivadékra belülről, meg fogja azt 
őrizni tudni bármely hatalmas k ii 1 el­
lő n s é g ellen is.

És ha valaha, most van itt az ideje, 
hogy Ausztria-Magyarország beliigyeit a 
népeknek közmegelégedésére mielőbb ren­
dezze. így lehet az elégiiletlenség veszé­
lyes mérgét elfojtani s a szükséges erőt 
kifejteni ama veszélyek elhárítására, me­
lyek a birodalmat időnként kívülről fe­
nyegethetik.

Mig ellenben, ha Ausztria megrög­
zött politikája mellett továbbra is meg­
marad , mely félengcdméiivek mellett, a 
napról napra tengődés avult kormányzati 
bölcseletében határozódik, ugv nem lesz 
csoda, ha felolvad és eltűnik végre a 
láthatárról, hogy helyet adjon mils nem­
zetek tömörülésének, melyek a korszellem 
szavát jobban megértik!

A muszka diplomatia legújabb kez­
deményezései. intő jelek arra. hogy Ausz­
tria is teljesítse a korszellem elutosithat-
lan követelményeit!

Az országgyűlés szünetelése alatt, gr.
Dégenfeld Gusztáv, Szabolcsmcgye N.-Kalló, 
Huszár László Komárommegve Tata, Szabó 
Miklós Vasmegye Kőszeg, Csfirghe László 
Abaujmegye szcnczi kerületi képviselők lemon­
dása, úgy Boczkó Dániel Békés-Csaba városi 
képviseld elhunyta következtében az illető me­
gyei ég városi központi bizottmányok a képvi­
selőhöz határozata értelmében, a ház elnöke ál­
tal uj képviselőválasztások eszközlésére felhi­
vatnak.

Vácz, szept. 4. Az elmúlt éjen 2 óra táj­
ban berekesztetett a képviselőválasztás. Képvi- 

Szontagh Sámuel ellené-selő lett Degré Alajos,

szagot az Auriáig fel nem szabadította, bizonyí­
ték. hogy a mainzi hirlap nem tévesztette el hatá­
sát Ferencz József császárra, mert abban szóról 
szóra ez állott: „miután az osztrák császár belátta 
hogy szövetségese: cserben hagyták, kényszerítve 
volt a békefeltételeket elfogadni, mint a minők­
kel öt egy nagylelkű ellenség megkínálta.

Különben a mainzi újság olyan öltözetet 
viselt, mint valaha az udvari bolondok, kiknek 
nadrága az egyik lábon vörös, a másikon fekete 
volt. Ezen lap hátsó részében az állott, hogy a 
német-szövetség egy nyilatkozatot nyújtott át 
Napóleonnak, mely igen harczias hangon volt 
tartva. Hogy melyik czikk került több pénzébe a 
a császárnak, nagyon nehéz volna megmondani, 
de erszényét egyik sem merítette ki, mert a Villa- 
francai béke neki a börzén a hausse által 14 mil­
liót jövedelmezett.

LVII.
Észak és dél.

A villafrsncai békekötés után a császár el­
értó a világ előtt nagyságának magaslatát, s azon 
nagyszerű ajándék, mit Victor Emánuelnek Lom- 
bárdia átengedésével tett, elfeledteté azt, hogy 
ez fele annak, a mit Ígért Maga Garibaldi meg- 
ingattatott hitében és beszüntette Olaszhon egy­
sége megalapítója ellenében! ellenségeskedéseit. 
Mazzini pedig belátta, hogy hiábavaló dolog azt
állítani a '’Menak, hogy a császár valósággal nem
oly nagy, mint a minő nagynak őt tartják, azon 
időben úgy sem hitte volna azt neki el senki. Az

Fiúrencz, okt. 4. A plebiscitumnál Ci 
vita-Vecchiában 422 igennel, 13 nemmel sza­
vazott Frosincne és Y’elletri tartományokban 
egy hang ulag igennel szavaztak. Mindenütt tel­
jes nyugalom uralkodik.

Roma. okt. 4. A Leo-féle városrészben 
1800 szavazat igen.

Flórencx, okt. 4. A Leo-féle városnegyed 
kérdése még nincs megoldva, és a kabinetben 
heves vitákat idéz elő. A kamara feloszlatása 
vi lóazinü. A rómaiak részvételével uj kamara 
fog novemberben egybehivatni.

Kopenhaga, okt. 3. Az országgyűlés irta 
nyittatott meg. A trónbeszéd kiemeli a király­
nak azon szilárd reményét, hogy a Poroszor­
szág és Dánia közt még eldöntetlen kérdés 
megoldásra jutand, miáltal a birodalom jövőbeli 
önállósága biztosíttatni és a hatalmas déli szom­
szédhoz való jó viszony ok erősbittetni fognak.

Flórenez, okt. 3. A római plebiscitum 
ünnepélyes átadásának ténye a Pitti-palotában 
megy végbe. A városi hatóság fényes fogadta­
tásban készül részesíteni a legkésőbben csütör­
tökön ideérkezeudő küldöttséget.

Sz.-pétervári hírek mindenfelé kürtölik 
az Oroszország készületeirőli hírek alaptalansá­
gát, de minél nagyobb a dementirozási sürgés­
forgás. annál valószínűbbé válik Oroszország 
szereplési szándéka. — Az orosz czárné Krímbe 
utazott, hol egy hónapot töltend, a czár is 
ugyanoda fog utazni.

~ ) Napoleon még mindig azon illusiobau 
él, hogy a békekötés utáni restauratio ha nem 
is őt, de fiát, ha mindjárt egy a nemzet által 
melléje rendelt kormányzóság mellett is visz- 
szahelyezi a trónra, legalább fellépésének biz- 

ogy az fogsága, egész élete és magaviseleté Wilhclms- 
höhében ide mutat. Hogy ő ezen souvéráin utó­
gondolatokat, Francziaországot a Bonaparte in- 
ianssal boldogítani, most már fogja-e nyilvánítani, 
azt a franczia néphez kibocsájtandó manifestuma 
fogja megmutatni, melynek megjelenését jól 
értesült körökben itt is (Kassclben) legközelebb 
várják. Egyelőre a fogoly császár szakadatlan 
érintkezésben van úgy francziaországi híveivel, 
mint a külföldi tekintélyekkel. Ezt bizonyítják 
a teméntelen levelek és táviratok, melyeket 
részint a maga neve, részint álnév alatt, Fran- 
czia, Angol, Spanyolország és Belgium minden 
részéből folytonosan kap. Sőt még Algírból és 
Amerikából is kap leveleket. Napoleon 20 évi 
uralma alatt sok olyan czinkustársat szerzett 
magának, kik általa lettek gazdagok és hatal-

Franczia-porosz háború.
Debreczen, okt. 5.

— A harcztérről semmi fontosabb tudósí­
tás nem érkezik, sőt a békealkudozások felújí­
tásáról szóló hírek is hallgatnak, — Így pár 
kevés érdekű táviratnál alig közölhetünk 
egyebet.

Touch, okt. 4. Fourichon megmarad mint 
tengerészeti miniszter, és Lefort tábornok a had­
ügyi tárczával bizatik meg, Werder hadtesté­
nek egy része l’áris alá megy, egy másik pe­
dig Lyonba.

Brüssel, okt. 3. A postahivatal leveleket 
hordát szét, melyek Parisból léghajón jőve, szept. 
29-ki keletet hordják.

Berlin, okt. 3. A mai „Staatsanzeiger“ 
Bismarcknak egy körsürgönyét közli, az észak­
német szövetség képviselőihez, melyben Favre- 
nek a Ferrieresben folyt értekezésre vonatkozó 
állításai többszörösen helyreigazittatnak, és con- 
statáltatik, hogy a fegyverszünet feltételei igen 
előzékenyek voltak, azon kívánatnak elvetése, 
hogy a nemzeti gyülekezetbe az elfoglalt terü­
letrészeken belül eszközöltessenek a választások, 
azt tanúsítja, hogy a franczia kormány el van 
határozva, a bonyodalmakat fentartani és hogy

* A mai vároM közgyűlésen, melyen a 
polgármester hivatalos távollétében Simonfiy 
Imre főkapitány elnökölt, Varga Lajos, K o- 
v á c s Sándor és Nagy Gábor, mint a meg­
üresedett helyekre következett képviselők fel­
eskette ttek. Többi közt elhatároztatott az elavult 
s pusztuló félben levő paczi erdő levá­
gat á s a, hogy igy uj sarjakat hajthasson. — 
A kath. elemi iskolák ügyében a r. kath. 
egyház által tett s bejelentett újabb intézkedé-

Wilhelmshöhéböl.

nem hajlandó dgyelembe venni a közvéleményt, 
mely pedig a bókét kívánja.

Berlin, okt. 2. A helybeli lapok hirdetési 
rovatában megjelenő számos halálesetekről szóló 
jelentések, a Metz alatt táborozó seregben ki­
ütött typhusról tesznek bizonyságot. Páris előtt 
nagy hiány vau élelmi szerekben, miért is 
Epernaytól kezdve a vasútvonal helyreállításán 
buzgalommal dolgoznak.

Karlsruhe, október 3. A felső Elszászlia _
szánt hadtest, miután Darmstadtói a ö7-ki gya-jsek, a mivelődes és önkormányzati mozgalom 
logezred megérkezett, befejezte átvonulását a i üdvözlése mellett, egyelőre tudomásul vétettek. 
Rajnán: Reisach meg van szállva. I Több miniszteri rendelet tárgy altatott, többi

---------- I közt a vasúti kihágások meggátíására és a táv­
írdákra felügyeletre felhívó leiratok végrehaj­
tása elrendeltetett. A közíevéltárnoknak a le- 
véltár rendezése előhaladására vonatkozó 
jelentése tudomásul vétetett, s a levéltárfelügyelő 
bizottmányban megürült helyre Kovács Sán­
dor, adófelszólamlási bizottmány! elnökül pedig 
Kis (>rbán János, helyettesül Varga Lajos 
képviselők választattak el.

* Színházunknál nyugdijintézeti alap 
már létezik, de az bizony még eddig oly cse­
kély, hogy abból ugyan csak egyetlen tagot 
is alig lehetne tisztességesen nyugdíjazni. Ennek 
fő oka abban rejlett, hogy a nyugdíjintézet 
alapszabályai által előirt nyugdíjintézeti bizott­
ság még eddig nem létezett és ma sem létezik. 
A mint értesülünk ez ügyben a kellő lépések 
legközelebb az intendantura által lógnak kez- 
deménveztetni.

* A hoiivédisyakovlatok városunkban 
véget értek, s a berendelt honvédek ma reggel 
bocsáttattak haza. Minden századból 10 katona 
maradt itt, valamint azon honvédek is itt ma­
radtak, kik még a hat heti begyakorlás! időt 
ki nem töltötték. A honvédlovasság pár nap 
múlva haza érkezik Szalmáiról. — Az idő hű­
vössége miatt József főherczeg a (landárgyakor- 
latokat az egész országban beszüntette.

* A ttzert ncsétlen háláltál kimúlt 8. K. 
tanulót holnap d. e. 10 órakor fogják temetni. 
A főiskolai ifjúság, mint halljuk, fáklyákkal 
fogja örök nyugalomra kisérni a megboldogul­
tat, ki annyi szép reményt visz magával a néma 
sir ölébe. Szoinoi odott nagyanyjának vigaszta- 
lódást kivánunk.

* Balazsy József előnyösen ismert vá­
rosi birtokosnak legközelebb Körtvclyesen tör­
tént halála hire mind családtagjaira, mind is­
merőseire leverőleg hatott. A gyászesemény 
alkalmából mi is kifejezzük az elhunyt derék 
férfin és családa iránt őszinte részvétünket.

* Pénzügyi ügyészül az uj rendszer 
folytán a debreczeni m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál Barna Mihály ügyvéd neveztetett ki. 
Eddig nem volt szerencsénk e nevet ismerni, 
s igy azt kell hinnünk, hogy a pénzügvminis- 
terium a debreczeni ügyvédi kart mellőzve, 
valahonnan más városból nozott védőt ügyeinek.

* A „Párisi élet“ operetté, mely Euró­
pában mindenütt oly nagy zajt csinált, holnap 
fog előadatni először színházunkban, mire azon 
megjegyzéssel hívjuk fel a közönség figyelmét, 
hogy helyekről igen czélszerü lesz gondoskodni. 
Színtársulatunk úgy látszik újdonságait egy­
másután és pedig a bérleti idő kezdete előtt be 
akarja mutatni, mit csak is elismerőleg említ­
hetünk fel.

* A holnapi egyházkerületi köz­
gyűlés egyik legfőbb tárgya leend azon ügy- 
elintézése, mely II.-M.-Vásárhely város ref. lakói 
és annak presbyterei között a lelkész szabad 
választását illetőleg annyi idő óta oly elkesere­
detten folyik. Hisszük, hogy a főtiszt, közgyű­
lés a vásárhelyi ref. egyház híveinek nyugal­
mát tartva szem előtt, ez ügyet a közönség 
óhajtásainak megfelelőleg fogja tapasztalt böl­
csessége szerint megoldani.

* A ht‘l> beli zenede f. hó 17-én kezdi 
meg rendes tanításait. A növendékek felvételét

fennálló szabályok szerint, a zenede helyisé­
gében, október 5-től 15-ik napjáig, mindenkor 
délelőtti 10 órától 1-ig, a bizottmány teljesiti.

* Mint halljuk , másik fontos ügy, mit 
ugyancsak H.-M.-Vásárhely ref. vallásu polgárai 
terjesztettek a fónebbi közgyűlés elé, a presby- 
terek szabad választására vonatkozik. Ezt a 
törvény világosan is rendeli, s bármily végzést 
hozott legyen is e tekintetben a nagy egyház- 
megyei közgyűlés, az egyházkerületi köz­
gyűlés feladata ezt is megvizsgálni, s a törvény 
értelmében a hívek megnyugtatására elintézni.

* A vásári tolvajok előleges letartózta-

masak. s ezek az u visszahelyezését a legna­
gyobb sóvárgással óhajtják. De a franczia nép, 
és a Napóleon által annyira megalázott franczia 
hadsereg összesége mellett, oly kicsinynyé tör- 
pül össze Napoleon híveinek serege, hogy ezek­
nek segélyéhez a Napóleonok trónja felépítésére 
nézve még akkor som lehet komoly reménye­
ket kötni, ha a most irányadó berlini kabinet 
azon hihetetlen szándékkal lenne is, hogy a 
Napóleonokat Francziaországnak ismét nyakára 
ültesse.

A mostanában Wilhelmshöhebe érkezett 
levelek közt a Bonaparte tábornokén kivül volt 
egy sajátkezű levél a pápától is, mely valószí­
nűleg az egyház most annyira szorongatott fia 
számára atyai vigaszt tartalmazott.

Feltűnő, hogy a császár kíséretében levő 
főtisztek itt jelenleg igen sok katonai müveket 
vásárolnak és főleg olyanokat, melyek a porosz 
hadsereg berendezésére, felfegyverzésére, ellá­
tásaid. s egyenruházásara vonatkoznak. Miután 
ezen urak közül talán egy sem tud németül, 
valószínű, hogy az olvasmányokkal maga a fo­
goly császár foglalkozik. Legközelebb vadásza­
tok fognak rendeztetni a közel erdőségekben, 
melyekben maga Napoleon is, ki szenvedélyes 
vadász, részt fog venni. Ebből látszik, hogy 
Napoleon fogságának rácsait minden módon 
igyekeznek megaranyozni. A közlekedés a 
kastélybeli idegenek és a k?.sseliak közt most 
meglehetősen meg van szorítva, úgy hogy sok, 
Wilhelmshöhébe érkezett idegen kiléte felől 
most semmi bizonyost nem tudhatni. Sok ide­
gen érkezik a várba, kik nehány órai ottmula- 
tás után ismét távoznak. Sokan azt állítják, 
hogy Palikao gróf, ki a berlini táviratok sze­
rint' ide érkezett volna, s itt tartózkodnék még 
nem látta Wilhelmshöhét.

Újdonságok.

osztrákok nem uralkodtak többé Lombardiában, 
nem Modenában, Toscanában, valamint a Bourbo­
nok sem Pármában és Luciában, sőt a pápa biro­
dalma is megnyirbál látott, s igy az olasz egység­
hez nem hiányzott egyéb, mint Róma, Nápoly és 
Sicilia, a mi pedig csekélység, alig fele a nagy fél­
szigetnek , így tehát azzai, a mi már meg volt, 
meg lehetett elégedni.

Nem a krimiai, hanem az olasz háború után 
nőtt óriásivá Napoleon hatalmas befolyása.

Bizonyos, hogy minden szerencsés autokrata 
annyira el engedi magat szerencséjétől vakittatni, 
hogv \ egre elhitte azt, miszerint hatalma mindig 
növekedni fog. Ha óhajai és kívánságai, mielőtt 
hatalomra jutott volna, még oly szerények lettek 
volna is, ezek mégis mindig magasabbra maga­
sabbra hágnak, s akkor nem csak azt követelik, 
a mi szükséges, hasznos és előnyös, hanem gyak­
ran azt is, a mi felesleges, a mint ezt igen sok 
példa bizonyítja.

így történt ez Napóleonnal is, Oroszorszá­
got nehágy év előtt megalázta, Angolországot be­
folyásától megrabolta, s a Downing Street meg- 
Bzünt irányadó tenni, s neki párthívei voltak a 
cabinetben és a liberálisok közt és pedig különö­
sen a Cobden közvetítése által létrejött angol- 
franczia kereskedelmi szerződés után Ausztriának 
ö szabta meg, hogy mit tegyen; Olaszország hálá- 
datos gyermeke lett, a pápa úgy tekintett reá, 
mint egyedüli megváltójára és megmentőjére, Spa­
nyolországban Izabellának és Narvaeznek nyugodt 
éjszakái voltak, mert a volt Carbonaro egy ország-

* Az előfizetési pénzek mi­
előbb beküldését kérjük. Egyúttal örömmel 
értesítjük t. olvasóinkat, hogy az illető kö­
zegekkel már meg is kötött szerződésünk 
szerint, lapunk minden szamában 
oly eredeti táviratokat hozunk, 
melyek pesti s inas lapokból csak a követ­
kező napokon lesznek itt s a vidéken olvas 
hatók; tehát tekintve Debreczen és nagy vi­
déke olvasóközönséget, eredeti távira­
tainkkal minden más lapot meg­
előzünk!

* Ö Felsége a király névnapja tegnap 
volt, s ez főleg a katonaság részéről a szokott 
ünnepély ességgel ületett meg.

ben sem engedé lábrakapni a forradalmat, 6 őr­
ködött Europa békéje felett. Napoleon a legké­
nyelmesebb uralkodó volt minden monarchára 
nézve, minden létezhető közt, s a népek pedig azt 
gondolták, hogy ö mégis a népszabadság barátja 
ós előmozdítója.

Europa untatni kezdte öt, s a francziák. ki­
ket a dicsőség ismét mámorba ejtett, együtt unat­
koztak vele.

A császárné tanácsa szerint, hogy ne engedje 
unatkozni soha alattvalóit, most újra egy Sehere- 
záde regére kellett gondolnia, bavoya és Nizza 
annexiója sokkal gyorsabban végbement, mint ö 
maga óhajtotta, s Europa szunnyadóit és semmi­
képen nem akart felébredni. Megkísértette Schles- 
wig-Holsteinban egy kissé a zavarosban halászni, 
s Dániának pártját fogni, hehány ügynököt kül­
dött oda, de a schleswigiek úgy vélekedtek, hogy 
ne avatkozzék az ö magándolgukba, a francziákra 
nem tartozhatik az, ha ők dánok maradnak is, 
vagy németekké lesznek. Keleten sem volt semmi 
tenni való. Garibaldi pedig nem várakozott reá, 
s mielőtt Napoleon helyeslését vagy nemhelyeslé­
sét kimondotta volna, kiszállt Marsalában, meghó­
dította Siciliát és Nápolyi, a fiatalabb Bomba előbb 
Gaetába vonult, s végre innen is kiszorittatott. Ez 
mind oly rövid idő alatt történt, hogy azt nem 
lehetett volna megakadályozni. Valami elfoglal- 
tatást azonban kellett keresnie, s remélte, hogy 
ilyet nyugoton, az Óceánon túl fog találni.

Az egyetlen egy kormány és az egyetlen egy 
nemzet, őt ignorálta, mely az „Egyesült-Államok“

voltak, Észak-Amerikábao. Az angolokkal leg­
alább volt valami viszályuk, s veszekedtek, de a 
francziák annyira közönyösek voltak elöltök, 
mintha Napoleon nem is létezett volna, sőt a mi 
még ennél is roszabb, azon férfiak, — kik az ak­
kori viszonyok között, a midőn a sajtószabadság 
sokkal korlátoltabb volt, mint most, Európában 
nem mertek Napoleon ellen Írni, éles satyráikat 
ott nyomatták ki,s Jonathán szívélyesen kaczagott 
azok felett.

Ez a semmibe nem vevés végre is boszan- 
totta, de nem talált alkalmat visszafizetni az 
Egyesült-államoknak a kölcsönt s csak akkor 
hitte a jó alkalmat bekövetkezettnek, a midőn a 
déli államok az anyaországtól elakartak válni, 
hogy a rabszolgakereskedést fentarthassák.

Európában nincs egyetlenegy, csak félig- 
meddig felvilágosodott és emberies érzelmű 
egyén sem, ki a* uniónistáknak ne kívánta volna 
a győzelmet. Még az angol kormány, mely mióta 
tőle Amerika elszakadt görbe szemmel nézi a* 
Egyesült-államok növekedését, még a cytibeti. 
aranyzsákon ülő emberek sem mertek a Separa- 
tisták mellett nyíltan fellépni, mert az angol nép 
legnagyobb része a hírlapokban az Észak mellett 
nyilatkozott. Poroszország és Ausztriában, akkor 
még igen rendszabályozott államokban, a sajtó, a 
nép, mind nyíltan az észak mellett nyilatkoztak, 
s végre az orosz czár, a legabsolutabb európai fe­
jedelem, a legbarátságosabb lábon állott a wa­
shingtoni kormánynyal.

(Folytatása következik.)
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hsára a rendőrség megtette a tellő intézkedé­
seket, s a vasúton érkező jó madarakra minden 
vonat érkeztekor ott vár a rendőrség két éber 
közege. Eddigelö még egy tolvajlási eset sincs 
bejelentve.

* Roppant harezi kedve lehetett azon 
lovas káplárnak, ki nehány nap előtt V. Pércs- 
ről Debreczenhe tartván, a vele szemközt talál­
kozó békés utasok közül huszonhaton ejtett 
kardjával kisebb nagyobb sértéseket. Majd a 
csatában vitéz uram, ott tessék ily sünien osz­
togatni a vágásokat. A rakonczátlankodó kü­
lönben mihelyt jelentés tétetett a katonai ha­
tóságnál, befogatott, s most hőstettei méltó ju­
talmát a hűvösen várja.

(D—y.) Sürgöny forgalom. Október 4 én 
a pénztárnál felvétetett 108 drb sürgönv, meg­
érkezett és kézbesittetett 92 drb, felvétetett 205 
drb. kiadatott 205 drb. ossz. 610 drb.

* .Meghaltak. < >kt. 3. Hu. Özv. Burai J.-nő,
1. Juliánná, 10 év. tüdősorvadásban. Hatvan u. 
Faragó Bálint, tiu Bálint 2 hét. ránggörcshen. 
Csapó u. Nagy József, f. József 6 hón. sorva­
dásban. Hitvan u. Kovács István f. Gábor £ 
hón. sorvadásban. Várad u. Tiszai István 1. 
Mária 5 nap bélloban. Czegléd u. László Jó­
zsef f. József 1 hón. béllobban.

Színházi szemle.
** Hétfőn, okt. 3-án adatott: „A ki­

rály házasodik,1' eredeti vígjáték 3 felvonás­
ban, irta Tóth Kálmán. Kevés számú közönség 
és meglehetős előadás. Mándoki (I. Lajos király.) 
átgondoltan játszott, de midőn igy kiemeljük őt, 
nem mulasztjuk el figyelmébe ajánlani, hogy 
szavalatára jobban ügyeljen. A végszavak mo- 
notonszerü felemelését korlátozza, szerepében az 
elbeszélő helyeknél ne deklamáljon. Noha e hiba, 
Ka nem uralkodó is, de mindenesetre olykor 
észlelhető előadásán, r óhajtandó annak végle­
ges elhagyása. Most egyúttal általában ajánljuk 
színészeinknek a helyes hanghordozást, miután 
többnél vettük észre, hogy néha oly sza- I 
vakra ejtették a súlyt, Jiol az erősebb megnyomás 1 
veszélyezé a mondat értelmét. Szakái Rózsa 
nem liagyott kívánnivalót fenn. Kgyüd kissé éles 
színezést használt Kiskópjai Imre szerepében. 
Mustéit pedig felkérjük, hogy a végszóra más­
kor jobban ügyeljen s ne hamarkodjék megje­
lenésével.

— Kedden, okt. 4-én adatott „Trou­
badour“ nagy opera 4 szakaszban. Irta Cam- 
merano Salvator, zenéjét Verdi J. Fordította 
Nádaskay Lajos. E dalmű annyira ismeretes 
már mindenütt, nálunk is, hogy azt utón útfélen 
lehet dúdolni hallani, mindazáltal mégis mindig 
tetszik az, mert Verdi e müvében annyi valódi) 
értékes zenekincs van lerakva, hogy az örökre 
maradandó becsű lesz. Szegény Verdi! alig I 
hiszszük, hogy a midőn Manrico gyönyörű sze­
repét irta, D a 1 f y hangjára és éneklési modo- 
rára gondolt volna. Mert ez esetben meggyőző­
désünk az, hogy inkább meg sem irta volna e 
szerepet. Ritka azon eset, hogy Manricoban va­
lamely tenorista ne tessék, mert e szerep olyan, 
a melybefl az énekes, ha tud és ért valamit 
azt igen könnyen érvényre emelheti. De Dalfy 
tökéletesen elejtette e szerepet. Hangvétele soha 
sem biztos, csak úgy neki-neki kanyarodik a 
hangoknak, a miből valami sajátszerü, a fülre 
véghetetlen kellemetlenül ható öblögetés szár­
mazik, s a magasabb hangok igen erőltetve 
szabadulnak ki. Egy szóval Dalfy e második 
fellépése még kevésbbé tettszett mint az első, 
bár egy dologban ma inkább megvoltunk vele 
elégedve, nevezetesen játéka ma tűrhető volt, 
nem oly félszeg, mint az első alkalommal. — 
Tanner ez idényben ma lépett fel először 
mint Lima gróf. Megjelenésekor a közönség, 

ely őt mindjg megtartó jó emlékében, zajos taps­
sal fogadá. Es Tanner mégis érdemli e tapsokat. 
Hangja még most is érczes, tiszta csengésű, 
hangvétele biztos, játéka minden kifogás nél­
küli , egyátalán oly gyakorlott kitűnő énekes, 
ki mindenesetre emelni fogja az operaelőadá­
sok érdekét, igy valódi nyereség szerződtetése 
a színházra nézve. Leonórát Tannerné éne­
kelte igen csinosan. Hangfutamai ugyan még 
nem egészen tökéletesek, s trillái is nyerhetnek 
még szabatosságban, mindazonáltal átalán véve 
igen sok előhaladást tapasztaltunk rajta, s a mi 
játékát illeti, az valóban kitűnő volt. Dalno­
kiné Azucenája, bár a t. asszony igen kedve­
sen s igyekezettel énekelt, nem tudott felmele- 
giteni, a minek talán azon torokhang lehetett 
az oka, mi úgy látszik némi modorosságból ve-

pekbeu Philippovits, Megyesiné, "Bartha, meg- 
állták helyüket. A karok kielégítőié? működ­
tek, a czigánykar és a negyedik szakaszban a 
férfi-kar kiválóan sikerült A zenekar műkö­
dése is kifogástalan volt. Közönség az izraelita 
ünnepek miatt közép számmal. Igen sok páholy 
üresen maradt.

Fővárosi értesítő.
** A magy. tud. akadémia első 

osztálya azon ülését, melyen Ballagi Mór leg­
közelebb értekezett, már érintettük; most a to­
vábbi lefolyásról is megemlékezünk pár szóval. 
Az értekezés után, mely ezúttal nem végezte­
tett be, Gyulay osztálytitkár jelenté, hogy a 
Barna Nándor által fordított „Kalevala“ már 
sajtó alatt van. Az osztályülést összes-ülés kö­
veté, melyet Arany János két gyászjelentéssel 
nyitott! meg, herczeg Batthyányi Fülöp és Pod- 
hraczky József, akad. tagok halálát jelentvén 
be. Az utóbbinak hátrahagyott irományait fia 
az akadémiának átengedd. Az ülés folyamában 
vita támadt, hogy az évi kimutatás kivonatilag 
franczia nyelven is közzététessék-e ? E tárgy­
ban bizottmány fog határozni.

** A honvédség számára megrendelt mi- 
trailleusök darabja 2800 frtba kerül. A honvé­
delmi minisztérium már utalványozott e czélra 
2.000 frtot. Minden zászlóalj kap mitrailleuset.

** S z e r e n c s é 11 e n s é g. A duna- 
gőzhajózási társulat „Károly Lajos“ hajója szom­
baton este kikötvén, a leszálló hídról egy utazó, 
ki a vidékről érkezett, a Dunába zuhant és oda 
veszett.

hallgatja meg, akkor sem, midőn ily tekinté­
lyes számú polgárok részéről adatik be. Az 
egyházkerület megtaníthatná azon urakat kö­
telese égők ismeretére!

*% Kassán vasárnap ment végbe a 
honvédzászlószentelés, a nagy ünnepélyre a tá­
vol vidékről is sokan rándultak el ide, s Eper­
jesről akkor kivételesen háromszor közlekedett1 
a vonat, s az ünnepélyre igyekvő közönséget 
alig győzte elszállítani.

*** Honvedek Pusztaszeren. A 
2-dik honvédzászlóalj kirándulván Szegedről a 
vidékre, átvonult Pusztaszeren is; a tiszt az 
Árpád halomnál pihenést tartatott, ő ledőlt a 
domb aljába, a legénység pedig ellepte a dom-| 
bot, és lelkesülten rákezdé a „Hymnus“-t éne­
kelni. Képzelni lehet azt a lélekemelő jelene­
tet, midőn a honvidék a honalapítók porai fe­
lett lelkesülten zengették szép nemzeti éne­
künket !

Bern, okt. 4. Azon valószínűségnél 
fogva, hogy a német hadsereg Belfort felé vk. 
nul, a szövetségtanács a határok megszállását 
rendelte el.

Brüssel okt. 4. Párisból léghajó­
val ideérkezett levelek azt árulják el, hogy a 
kormány hajlandó a békekötésre.

7 7.°,.°l s’ okt- 3- A kormánypalotában.
véleménykülönbség uralg; főkép a tengerészeti 
miniszter állása meg van ingatva.

— Genna, okt. 4. Nizzábólnitó hírek érkeztek. Az utczákon többsekül! 
lövések tétettek. }

Belföldi hírek.
*

* * vásárhely

Délutáni posta.
Becs, okt. 4. Itt jól értesült körök­

ben tudni vélik, hogy a franczia-porosz háború 
e hónap közepénél tovább nem fog tartani. — 
A holnap visszatérendő Thiers kihallgatást kért 

császárnál.
— Berlin, okt. 4. 130,000 emberből 

álló uj erős hadsereg már útnak indult Fran- 
cziaországnak, s déli Franeziaországban a vá­
rosokat fogja megszállani. j

— Becs, okt. 4. Miniszteriális lapok • 
szerint a kormány elhatározta, hogy egyrészt a
rF‘intlGT'ot'lir.4 f l»/. ..t___ -I" I .

,, Tours, okt. 3. A kormánypalotában 
véleménykülönbség uralg, főkép a tengerészeti 
miniszter állása meg van ingatva.

~ Petersburg October 4-én. Thiers 
ina Becsbe indult, tegnapelőtt a császári asztal- 
hoz volt hivatalos.

, . IKS?* Olvasóinkhoz! Lapunk bezártáig
távirataink nem érkeztek meg. A szerk

A szentesi „s z entszé k.“ H.-m.- 
, 1800 ref. vallásit polgára a Szentesen 

tartott egyházmegyei gyűléshez kérvényt ter­
jesztett fel, melyben a presbyteriumnak uj és 
kánonszerii megválasztatását' kérelmezi; s a I 
majdnem kétezer főből álló polgárság panaszló

— ‘—’ — ~OJ “---- re- folyamodványát a „nagytiszteletü s tekintetes“
gyűl a t. asszony különben művészies éneidé- j egyházmegyei gvülés ezen érthetetlen s a gvü- 
sebe m! a hatost némileg rontja. E torokban-1 lés tekintélyét aláásó hátirattal küldte viss'za 
got eddigi fellépéseinél nem vettük észre, s igy, hogy az a kérvényezőknek „büntetésül saját 
azt hiszszük, hogy nem nagy megerőltetésébe; közökbe adassék vissza.“ ll<ryan mi rendelte
fog kerülni attól szabadulnia. A mellékszere- tése van hát a gyűlésnek, ha a panaszokat sem \ na? Napokon h^datlzent

reichsrathot f. hó végéig elnapolja, másrészt 
azonban ugyanazt Teszi a cseh-országgyüléssel 
is s egyenes reichsrathi választásokat rendel el 
Csehországban.

Tours, okt. 4. Fontainebleau az el­
lenség által nincs megszállva; Fontainebleau, 
Nivelle és Chambon erdőségeiben elég komoly 
csatározás történt.

— Róma, okt. 3. A junta elrendelte, 
hogy a korábbi kormány által politikai okok­
ból elmozdított hivatalnokok, korábbi állomá­
saikat visszanyerik s kárpótlásban is része- 
sittetnek.

— Berlin, okt. 4. A porosz csapatok 
megszállották St.-Cloudot, honnan Poroszország-

Közgazdászat.
(e.) Debreezen, okt. 4. Középárak • 

I mérő búza 4 írt 10 kr, 1 m. kétszeres 3 10 
1 m. rozs 2.50, 1 m. árpa 1.60, 1 m. zab 1 60 
1 m. tengeri 3.40, 1 m. köles 1.60, 1 m. kás^ 
7,-’} burgonya 1.-, 1 mázsa szalonna
oo. 36, ót frt, 1 mázsa háj 35, 36, 37 fn.

A baromvásár, mint országos vásár előtt 
I szokott lenni, igen csekély volt.

Okt 5. Az életárak nem változtak, ten­
geri szekérszámra igen sok volt s jó kelendő- 
sógnek örvend, szekérszámra a csőhöz mérten 
20—3o írton kelt.

A mai izraelita ünnep miatt a vásár szü- 
netel Az idő éjjelen és reggelenként igen hüs, 
dél fele szelidebb, ma egész az nap fényes és 
szeles.
o- , =. ?„e s t> °kt- 4- Búza 86 fontos 5.25,
f t-XT’ 8LfnJ °'52’ rozs M fos 3.15, 78 
fns 3.0o árpa 72 fos 2.25-35, zab .50 fontos 
1 irt 90 kr. merőnként.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről okt. 5-ről.

Arany. . . 5 frt 94 kr. | Ezüst. . . 122 frt 33 kr

JE

Valódi
„Blilli“-gye rtya
Amerikai petroleum

jutányos árban 389. 1—3.

Savanyított káposzta
egy font 6 kr.

ösmert jó minőségben

Geréby és Hannignál

Helyiség-változtatás.
I „\KMKTI BIZTOSÍTÓ TÍRSISÍB“

debreczeni vezérügynökségének irodája
i. ex- október hó 1-től fogva a jelenlegi helyiségből a piaez- 
iitezai Szabó Lajos-féle lil2. sz. a. házba az első emeletre 
költözik át. <7

Kérjük minden ügyfeleinket, szives megkereséseiket 
ezentúl oda intézni.

A vezérüsynöksés.381 3 — 10

POPP J. G.

norimbergi és diszárú kereskedésébe érkeztek :

15

Petroleum lámpák
I 40 kros konyhaiámpától kezdve 
I frtos bronz aalon-lámpáig, Minden- 
I tele álló. iái és függd lámpák és csil­

lárok. A lámpa-üvegek ára 7 
kr.. metszett üveg 10 kr. Üveg-göm- 
b ö k, porczellán és papír- e r n y ő k. 
Csiga és minden kellékek a leg­
olcsóbb raktári árban. °
, ArmlerföA isrnéti eladásra különös 
kedvezésben reszesittetnek és kívánságokra 
mintáraj z és árjegyzék tüstént 
bermentve küldetik.

Chinaezüst és alpacca-cikkek
Herr mami-féle bécsi gyár raktára
a legelegánsabb karos és egyes gyertya­
tartók, czukorszelenczék, ezukor öblönyők, 
csiptetők, ezukorporzók, dohányszelenczék, 
thea-szürők, kannák, asztali kések, evő-, 
kávés , leveses-, tejmérö és vastag-ételes
kanalak, sat. sat. 373 3_5

Használt és már kopott china-ezüst sze- 
reknek ujraezüstözesét és átalában meg­
újítását a legjutanyosabban elvállalom.

X«
Férfi és gyermek

divatos kalapok,
minden formában és finomságban gyári áron

itpamfeep át§ge2tkkek
Loew hires gyárából, u. m. a legkü- ’1*1 r\|» •• í ■ i ,,, j '-------
lönnemübb pénz- és levéltárczák, szivar- és iíy HilOIiyÖS KllätaSOK fi IlV6r6in6nYrC 
cigarett-tárczák, törökdohány - szelenczék, J “

gyakorló fogorvos urnák 
Becsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2. 

Tekintetes ur! Becs, decz. 1. 1819. 
Örömmel elismerem ezennel, hogy ön uey 

orvosi segélye, valamint valóban jeles és baszuá- 
latos Analherin - Szájvizének alkalmazása 
áltál, alig 5 heti kezelés után oly gonosz bajból 
szabadított meg, melyben már 2 év óta szevedtem.

Betegségem a foghus alatti fogkőkép 
odéshől állott, alkalmaztam ellene minden kép 

zelheto szert, anélkül, hogv legkisebb javulást 
pasztaiiam volna, s midőn eziránt orvosi segélyt 
vevék igénybe, ettől mint sülybeteg, a legkisebb 
eredmény nélkül kezeltetém.

Végre mint utolsó szert, megkisérlém ön- 
nek Analherin-Szájcizélés annak üdvös ha­
tását valóban kitűnőnek nevezhetem. —Miután t. 
Uraságod a fogkői eltávolította, „önnek Anathe 
rin-Szájvizét vevém használatba, s a foghus. 
mely fogaim kétharmadrészét ellepé, azelőtt a leg­
gyengébb érintésnél erős. i vérzett, vörös és da 
gadt vala, ismét visszanyerd előbbi egészséges 
színét és ruganyosságát.“ 9. 3 — 3

E soroknak az a czéljok, hogy t. Uraságod- 
nak ismételve kifejezhessem legszivélyesebb i.ó- 
szönetemet, s hogy jeles Aualheriu-Sziijeizé: 
egvuttal ajánlhassam a szenvedő emberiségnek. 

Őszinte tisztelettel Döbel Mária
Kapható Debreczenben: Szepessy Antal 

norimbergi s diszáru kereskedésében, Borsos és 
Rothsehneck gyógyszertárában, Csanak Jó­
zsef fü zerkereskedésében ; Nagyváradon : Janky 
Antal, Huzella A., Knort uraknál; Nagy-Károly 
ban: Jelenik gyósz.; Nyíregyházán : Reich és Pav­
lovas uraknál; Böszörményben: Lányi M., Nagy 
Bányán: Papp S. gyógysz.fSz-inyérváralján Gerber 
gyngysz.: Somlyón Russka I. és társa; Tokajban: 
Kröczer A.; S.-A-Ujhelyen: Reichard testv. és 
Deutsch János; Török-Sz.-Miklóson: Miké M. 
Szolnokon: Hrapszky A.; Kecskeméten Machleip 
gyógyszertárában.

p|pí

Magyar királyi szab. tiszavidóki vasút.

MENETREND,
1870. ápril o-dtkétöl kezdve további rendelésig.

I. B^cs és Pestről Kassa jelé. IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
Bécs indul. 
Pest

ó. p. ó. p. ó. p. ó. p.
8 —
6 43 reggel

7 30 
5 18

reggel. Ka^sa ind. 
Miskolcz

5 21
7 55

regg. 10 15
2 55Cr.e<r’4 (I 8 — Tokaj 9 37 ”____ 6 27

S.- ut-.uk
P.-Ladány

10 37 „ . 6 ti
1 33 déluíAn'ia 21

éjjel. Nyiregyb.
Debreezen

10 39 
12 19 délut.

7 8
9 54

Debrec*en 3 5 » 2 30 reggel. P.-Ladány 1 57 11 57
Nyireeryh. 4 33 - 4 24 Stolnok 4 39 4 16

5 31 _ 5 50 C*eg?éd érk. 6 33 n 5 35
Miskolcz 7 24 8 20 délei. 2 -*5 dein*. P.st „ 8 40 8 40
Kassa érk. 9 56 . 12 33 délután 5 36 „ Bécs „ 6 18 «KP- 6 42

délei. I 3 28 déinL 
délnt j 7 19 esteérk.

regg.

II. Bécs és Pestről Arad felé. V. Aradról Pest és Bécs felé.
Bécs

1 Ó- P-
manias . . . .■ 8 — este.

ó. p.
7 30 Arad indulás

Pest » .... 6 30 reggel. 5 18 Csaba
1 Czegléd , . ... 924 8 10 Mezö-Tur
Szolnok ..................Iio 15 délei. 9 47 éjjol Szolnok
Mező-Tur „ ... .Ili 29 11 40 Czegléd érkezés
Csaba dulnt. 2 36 Pest
Arai érkesés ....•' 2 52 r 5 11 regg Bécs »

12 26

G IS ree-g-el.

o. p. 
8 47 

11 23 
2 15
4 31
5 50 
8 40

42

éjjel.

regg-

ÍII- Becs és Pestről H.-Várad felé. VI. N-Váradról Pest és Bécs felé.
B.'
Pest
Cncgléd 
P.-Ladány 
B.-Ujfaln 
N-Várad érkaz.

7 ó. 30 p. rtigg- N.-VArad 11 ó. — P délei. 1 8 ó. 12 p.
regg. 5, 18 „ este. 3.-Újfalu 12 „ ! 9» 50 „

i 8 „ - „ P.-Ladány 12 „ 55 „ diíut. »11 . I5 ff
délut. 12 „ 40 „ éjjei. Czegléd 5 , 33 „ 1 5. 36 „

1 2 . 17 „ re£g- 8 „ 40 „ ; 53 a *0 ,
; 4„ 8 „ Bécs * 6 ff 18 „ regg- 1 6, 42 ,

ujj eb

'r<gg-

A közállomásokróli indulás ideje : a minden pályaudvaron kifüggeszted részletes menetrendben van kimutatva

Pálya-csatlakozások:
•rg. 5 óra 11 pereikor megérkftő vonat a KárolyfehórvAria regg. 6 6. 21 
■ró! d. e. 11 ó. 50 p.-kor megérkezt vonat a Czeglédre d n. 12 ó. 26 p.-kor

női kézi táskák keztyü, zsebkendő, kártya 
és parfüm casettek, sat.

Lovagszersznmok
Angol nyereg 16 írttól kezdve felfelé. Kan­
tár 5 frtostól kezdve felfelé. Zabola, ken­
gyel- és szijj, kötőfék, lovagvesszők, új­
városi agarászostorok. lóhajtó ostorok, su­
hogó ostorok (úgynevezett kigyófonásu os­
torral), lovagló sarkantyúk.

Sgiahág-tátQíerek,

Mindenféle keztyük,

Kávégépek, theafőzők, tálezák
és több diszczikkek a legjutányosabb áron 

ajánltatnak.

Kutasi Imre
könyomdai müintézete, és játék-kártya

Debreczenben,

nyujtatnak a herczeg braunschvveigi 21 
millió ezüst tallérra menő jutalom kölcsön 
nél, melynek egy közelebbi húzása f. év 

1-én lesz. E kölcsön összes nyeremé­
nyei 10 nyeremény és 80,000., 30 nyere­
mény és 75,000, 22 nyer. és 60.000 4 
nyer. és 65,000., 19 nyer és 50,000., 10 
nyer és 40,000., 29 nyer. 30,000., 8 nyer 
ét 27,000., 4 nyer. és 25.000.. 31 nyer, 
20,000.. 50 nyer. és 15,000,12,000,10,000 
5000, tallér ezüstben; s e játékban 3 frt 
befizetése mellett 1 sorsjegyért már a jövő 
húzásnál részt lehet venni. 3 sorsjegy 8 frt 
7 sorsjegy 16 frt, 15 sorsjegy 30 frt o. é.

Meghívásokat a pénz beküldése mel­
lett pontosan teljesít, s a huzási sorozatokat 
megküldi

Karl Holle, Frankfurt a Main.
390. í—6 Zeil Nro. 35.

N-

2. Aradon: a) A Czegb-dről „
Ip. kor i iduló voi-atho». b) A Kámlyfehérvárró!
I induló vonathoa.
1 II. Püspök-I^addnyban: a) A Ceeglédröl d. n. 1 ó. 8 p. és Kassáról 1 ó. 32 p -kor megérk. vonatok ~  I Váradra d. u. 2 ó. 7 p.-kor ind. vonathoz, b) A Czeglédröl éjj. 11 ó. 57 p. és Kassáról 11 ó. 31 p.-kor megérkező vona- I tok a N.-Váradra 12 ó. 40 p.-kor éjj. ind. vonatho*. e) A N.-Váradzól d. n. 12 ó. 45 p.-kor megéik. vonat a d. u. Kas- 
Inára 1 ó. 33 p. éa Czeglédre 1 ó. 57 p.-kor ind vonatokhoz, d) A N.-Váradról éjj. 11 ó. 16 p.-kor megérk. v. az éjj 
I Czeglédre 11 ó. 57 p. és Kassára 12 ó. 21 p.-kor induló vonatokhoz.
j III. Miskolcion: a) A Czeglédröl d. n. 7 ó. 4 p. és Kassáról 7 ó. 19 p-kor megérk. vonatok a Pest és
I Patvanra 8 ó -kor ind. vonathoz, b) A Kassáról r. 7 ó. 35 p. és Czeglédröl 7 ó. 45 p.-kor megérk. vonatok Hatvan és 
I Restre r. 8 ó. 15 .-kor ind. vona*boz. e) Á Pest és Hatvanról r. 7 ó. 25 ; .-kor megérk. vonat a Czeglédre 7 ó. 55 p., 

Kassára 8 ó. 20 p.-kor regg. induló vonatokhoz, d) A Pest éa Hatvanról d. u. 2 ó.-kor megérk. vonat a Kassára 2 ó. 45 
Czeglédre 2 ó. 55 p.-kor elinduló vonatokhoz csatlakoztak.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, 
miszerint pár év óta berendezett

Haszonbérlet.

gyára

Széchenyi ntcza 1812. sz. a ajánlja
mindenféle ny omtatványok elkészítését, különösen kereskedelmi, gyógy­
szerészi és hivatalos szakmákból, a mai kor Ízlésének megfelelöleg szépen 
s a legolcsóbb árak mellett.

úgyszintén kitűnő minőségű játék-kártyák a legjutányosabb áron gvár-
tatnak- . . 362 3-10

Aijegyzékekkel, mintákkal, kívánatra bérmentesen szolgálok.

Az éjszak-keleti vasút egyik állomása 
I Érmihályfalvától '/, órányi távolságra Ér- 
ladony község határában fekvő 375—1100 
lü öles holdat tevő l-ső osztályú 
[szántó, kaszáló, legelő, nádiás 
lés kis csereserdőbő1 állótagbir 
[tok gazdasági épületekkel s lakással 1871- 
lik évi mártius 19-ikétől számítandó 6 é vr e 
Ihászonbérbe adandó. Értekezhetni 
I alólirottal Székelyhidon. 392

Székelyhid, octóber, 2.1879.
Drávetzky Béla.

2=3

jelenleg újonnan érkezett és a legújabb ízléssel kiállított asztali ét­
készletekkel 6 és 12 személyre; továbbá kávé és theakészletek- 
kel; valamint minden más porczellán nemű czikkekkel tetemesen na- 
gyobbitván, azt a nagyérdemű közönségnek a legjutányosb ár és pontos 
kiszolgálat mellett további szives pártfogásába ajánlom.

Egyúttal igen jutányos árban, petróleom lámpáimra is vagyok 
bátor a nagyérdemű közönség becses figyelmét kérni.

Eladás nagyban és kicsinyben.
Mély tisztelettel

Kuhínka J. K.
370. 3—3. üveggyári raktára, piacz-utcza 1900. sz. a.

saját házában.

DEBRECZEN, 1870. NYOMATJA TELEGDI 1AJOS BETŰIVEL SeÓLLŐSY MIHÁLY.
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1870. n. évi
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I
 Előfizetési árad

Helyben fr pn-tan kfl

Egy évre 10 írt-kr évre!Félévre 5 „ - , Köveid
I Biófizetesi pénz s mmileii ki 
\ töplar/.. Vetsty-ku loll 
I szerkesztőségbe l^rrnemve I
I Előfizethetni lielybJ

5 Teleg.JiK. Lajos és CsátbyKárí 
< kereskedésében s a szerkesztő? 
Egjebütt a postahivatalok I
GrJVwywtAwvwywwv. ]

l

A „ Debreezen-' j
magántávi:

— Hé es, »kt. fi I 
lap közli azon cmi.j. |j 
Csehországban az egytj 
tás<tk«t a biriKlalmi tani 
deli Ugyancsak a liiv.laj 
legmagasabb elhatároz 
bírod fonáes flléseit novj 
elnapolja.

= Petersburg. »1 
tersbiirgj hivatalos ap a I 
póknak az oroszországi i 
ls'ulésekrö és fsupntnio| 
szóló liireit merő kolioln 
mondja.

= Tours, okt ti TegnaJ 
csatározások történtek l»áris ,] 
nek eredményéről nn-g mi seiiJ

= Béf s, okt 6 . mai lad 
tik, hogy az itteni hivatalos W 
tos hírként van elterjedve az, I 
alkudozások a porosz föhadisz] 
fel fognak véteíui.

Résen kell lenni!
A.) Legközelebb i-mlit.lk

sen szokta a muszka komiáii 
szülödéseit palástolgatui. Neki 
ját lapját sem kell a hírek c: 
igénybe venni.

Pár jól értesült bécsi lap 
azoknak alaptalanságai luxon

Bármily kitartó makacssi 
táljákisaziinban a muszka had? 
mérvű készülődéseit a kérdési 
és újra erősitgetik ezt a többi 
alig. Ztg- a ..Weser Ztg - é< a 
polyi .. I uri|uie." jelezvén aim 
kenységet, mely az orosz arze 
vasutakon mutatkozik, méh 
mostanában kizárólag katonái 
veszik igénybe.

Az orosz diplomatia. mel 
európai diplomatáit összevéve, 
zottabb és legügyesebb, belátja 
vajak i, most kiná?’ »zik a jégt 
idő keleti hadjárn*; k i.

Hogy- óriási előkészülödése 
ki irt öl get i ki. az csak azt jelent 
gyón tudja, miszerint <1 o íj bal 
kás verebet fogni!

P.ír nap múlva megtudju 
féle küldetés sikere vagy sikert 
miliő viszonyban áll jelenben l 
a porosz kabinettel.

Ha ti ! liters péferván utj 
remények meghiúsultak. 
van — akkor több mint való? 
Bismarck é< (íorcsakoffküzt m 
franczia háború kezdet»• .’-ta titk 
létezett s a mnszka-semleg. -sség 
koloszuak. aligha nem Török-»r.- 
részé van oda Ígérve arra a i esc 
szász es Lotharingia néni» : mi i 
tományi »kká válnak.

Poroszország bármily éd 
ringassa is Ausztriát s bármi]v • 
indulatot mutasson is a bé-.-si ki 
valószínű, hogv sóvári gva Ie.-i- 
időt, melyben < Iroszorszá" kelt-

tArczaI
Az abaujinegyei o!L sz. i.»»itv. ,i.. j

% ász lősz e ií t e
ünnepélye.

ha-sH.|
A hazafias ••rzehn- k üti:• - t.,■!v 

ellentállhailan 
1 ‘1’’■;k lvlk.iaki

lásai már maguk lián 
mély benyomást gyak

Hatványra emeli •• i • 
a.z ilycs érzvlmek az < _v: / 
szertartásai által ny. rn- k m _ - 

Ilyen kettős szim-z.-tii ,,i 
érzelmeit fogadá bt- lelkünk az 
sz. honvédzászlóalj ma végbement /a>| 
lésének alkalmából.

Felsö-Magyari »iszágnak v; 
zött a mienk is. kiváló foV-ko 
minden iránt, a mi ünne]'<-iyt <.

Bebizonyult az a j len 
nemcsak városunk minden i < r:. 1.1 - ran| 
s testületé, liánom a k'•/'■] - • -• -/i (.!.|
vendégei is nagy I
örvendetes, époly ritka vallásos és hal 
nezetii nemzeti ünnepélyre a b< - ~ j 
város között fekvő s m 1 sak I 
ről majd !< K kan jött k I

A három t LI |
ízletesen s nemes egyszerüst gg< volt b< I 
a tábori kápolna, n t killst I 
az egyházi iV-rtiak. kvztiik .. i ; j 
egri káptalan egy képvisel«;!' . «lalán 
anya gr. Forgách Kálmánné. nint Erzj 
herczegasszouyuak, József i i /-i i I 
helyettese, s a koszorú leány-k _ lj
^arianna, gróf Forgách Margit, Heim 
Patay Mariska foglaltak i.

10 órakor érkezett meg gyönyört!


